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VERBALE DELLA ASSEMBLEA 
DELLA FEDERAZIONE NAZIONALE 

TRA LE ASSOCIAZIONI DEGLI EX-ALUNNI/E 
DEI PADRI GESUITI 

ROMA – VILLA MALTA – 20 GENNAIO 2008 
 
 
 

Presenti: 
il Presidente, Dott. Ciro Cacchione (MI); 
l'Assistente Nazionale, P. Uberto Ceroni S.J. (anche Assistente della Associazione 

di Milano); 
il Segretario, Ing. Fabio Croccolo (PD); 
il Past President, Vice-Presidente e Delegato MAGIS, Dott. Giuseppe Mariano (TO); 
il Vice-presidente, Dott. Giuseppe Valenti (CT); 
il Consigliere Regionale del Nord, Prof. Ing. Dario Croccolo (PD); 
il Consigliere Regionale del Centro, Dott. Enrico Fiorelli (Roma "Mondragone"); 
il Consigliere Regionale del Sud, Avv. Francesco Punzo (PA); 
i Presidenti e delegati delle Associazioni di: 

Catania, Dott. Ezio Vecchio, Dott. Antonino Barresi; 
Milano, Dott. Massimiliano Cattano; 
Palermo, Dott. Armando Sciré, Dott. Carmelo Cottone; 
Roma "Massimo", Prof. Ing. Paolo Gaudenzi, Dott. Domenico Bosi; 
Roma “Mondragone”, Dott. Vittorio Spadorcia, Dott. Fabio Valeri; 
Torino, Dott. Luigi Viano; Dott. Stefano Gattiglia. 

 
Assenti giustificati:  

il Past President, Avv. Vincenzo Gallinoni (MI); 
il Presidente dell’Associazione di Napoli, Dott. Gianantonio Garzilli. 

 
 
O.d.G.: 

1. Approvazione verbale del precedente Consiglio Direttivo 
2. Relazione del Presidente 
3. Relazione del Tesoriere 
4. Discussione e deliberazioni in ordine alle relazioni 
5. Rinnovo delle cariche sociali 
6. Varie ed eventuali 

 
 
Alle ore 8.45 il Padre Ceroni celebra la Santa Messa domenicale presso la Cappella 
maggiore di Villa Malta, sede de "La Civiltà Cattolica". 
 
La riunione si apre alle ore 9.30 
 
Preliminarmente il Presidente, dopo aver rivolto il saluto ai presenti e invocato lo 
Spirito affinché guidi le decisioni dell’Assemblea, esprime quanto segue: 
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“Desidero rivolgere a nome di tutti voi e di tutti gli “alunni” un fervido augurio al 
nuovo Padre Generale della Compagnia, promettendo quella fedeltà e condivisione 
nella Missione che si manifesta con la gratitudine per l’eredità ignaziana che ci è 
stata trasmessa e con la piena disponibilità alla collaborazione”. 
 

1 
Il verbale del precedente Consiglio Direttivo è approvato all’unanimità. 
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Il Presidente tiene la sua relazione. La relazione fa parte integrante del presente 
verbale. 
 

3 
Il Tesoriere risulta assente e non ha inviato alcuna relazione. L’ultimo bilancio 
approvato risale al 2003. 
 

4 
Dopo un giro di tavola, nel quale tutte le Associazioni presenti fanno il punto sulle 
proprie attività, la relazione del Presidente viene approvata all’unanimità. Il Segretario 
ringrazia, a nome dell’Assemblea, il Dott. Cacchione per l’impegno e l’affetto profusi 
nei suoi due mandati quale Presidente della Federazione. L’Assemblea delibera poi 
che il nuovo Tesoriere che risulterà eletto si incaricherà di contattare l’Avv. Gulino 
per recuperare la cassa e ricostruire, nei limiti del possibile, il bilancio. 
 

5 
Il Presidente comunica che sono state trasmesse a termini di statuto, da parte delle 
Associazioni di Torino e Palermo, due identiche liste di candidature, che fanno parte 
integrale del presente verbale, per le cariche di Presidente, Vice-presidenti, Tesoriere 
e due Probiviri. Inoltre le Associazioni di Milano e di Catania hanno proposto due 
candidature per le cariche di Consigliere Regionale rispettivamente del Nord e del 
Sud. L’Associazione di Milano propone inoltre, al Presidente che sarà eletto, un 
nominativo per la carica di Segretario. L’Assemblea preliminarmente delibera 
all’unanimità che, nelle more di una revisione dello Statuto che dovrà essere 
intrapresa sotto la guida del nuovo Presidente, in sintonia con la nuova struttura 
organizzativa della Compagnia in Italia, si debba procedere all’elezione di solo due 
Consiglieri Regionali, uno per il Centro-Nord e l’altro per il Centro-Sud. Vengono quindi 
integrate le candidature per le cariche rimaste scoperte e all’unanimità vengono 
eletti: 

Presidente, Dott. Giuseppe Mariano (TO); 
Vice-presidenti, Ing. Fabio Croccolo (PD) e Avv. Francesco Punzo (PA); 
Consigliere Regionale del Centro-Nord, Dott. Ettore Moretti (MI); 
Consigliere Regionale del Centro-Sud, Dott. Giuseppe Valenti (CT); 
Tesoriere, Dott. Stefano Gattiglia (TO); 
Probiviri, Dott. Domenico Bosi (Roma “Massimo”), Avv. Angelo Cuva (PA) e 

Dott. Enrico Fiorelli (Roma "Mondragone"); 
Revisori dei conti, Prof. Ing. Dario Croccolo (PD), Dott. Salvatore Forestieri (PA) 

e Dott. Luigi Viano (TO). 
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Segretario della Federazione sarà la Dott.ssa Monica Modolo (MI). 
Il Dott. Mariano ringrazia per la fiducia che gli è stata accordata e ringrazia 
soprattutto il Presidente uscente per il servizio reso negli ultimi sei anni. Il suo 
impegno sarà rivolto a vitalizzare le Associazioni, coinvolgere i giovani, sostenere le 
opere della Compagnia. Ricorda che il 2008 è il 60° anno di fondazione della 
Federazione. Rammenta altresì i principali impegni internazionali che ci attendono: 
Consigli Direttivo della Confederazione Europea a Torino dal 29 febbraio al 2 marzo – 
invitando chi voglia tra i presenti o, comunque, in rappresentanza delle Associazioni a 
parteciparvi –, incontro dei giovani ex-alunni d’Europa in Lituania a luglio, convegno 
dell’Unione Mondiale, presumibilmente in Africa, nel 2009 
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Il Padre Ceroni invita a pregare per la Congregazione Generale e per i collegi, 
evidenziando l’importanza per questi di coloro che sono contemporaneamente ex-
alunni e genitori. Suggerisce alla nuova giunta di predisporre un documento 
programmatico col quale presentarsi ai nuovi Superiori Maggiori della Provincia 
d’Italia non appena questi saranno stati nominati. 
Null'altro essendovi da discutere, la riunione si scioglie alle ore 12.45. 
 
 
 
              Il Presidente                                                                 Il Segretario 
      (Dott. Ciro Cacchione)                                                    (Ing. Fabio Croccolo)  


